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ΘΕΜΑ:               «Αποζημίωση ελαιοπαραγωγών και αμυγδαλοπαραγωγών λόγω 
ακαρπίας» 

 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1016/01-10-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Μπούμπας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α Θεσσαλονίκης, στην 
αρμοδιότητα του οποίου υπάγεται και η ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Σερρών και στην οποία συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή της 
Βισαλτίας, από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες 
σε αμυγδαλοκαλλιέργειες και ελαιοκαλλιέργειες τους περασμένους μήνες του 2019, 
διαπιστώθηκε μειωμένη παραγωγή εξαιτίας ακαρπίας, αίτιo  το οποίο δεν καλύπτεται 
από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. 
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι το φαινόμενο της ακαρπίας έχει παρατηρηθεί από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. και σε άλλες περιοχές της χώρας και σε μεγαλύτερο βαθμό 
στις αμυγδαλοκαλλιέργειες σε σύγκριση με άλλες δενδρώδεις καλλιέργειες.   
 
Ωστόσο, οι ανωτέρω ζημιές δύναται να ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ειδικότερα, προκειμένου να τύχουν ενίσχυσης οι 
παραγωγοί για την αντιστάθμιση της απώλειας παραγωγής, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και τις Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα 
πρέπει εκτός των άλλων: 
 
α) Η παραγωγή του έτους ζημιάς να έχει ζημιωθεί κατά είδος προϊόντος (καλλιέργεια), 
σε επίπεδο Νομού, σε ποσοστό 30% και πάνω, σε σχέση με τη μέση απόδοση των 
προηγούμενων τριών ετών, με βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της χώρας, τα 
οποία συλλέγονται από τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
(ΔΑΟΚ) το επόμενο χρονικό διάστημα της συγκομιδής και δίδονται στο Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), 
 
β) Να τεκμηριώνεται επιστημονικά από επιτροπή, η οποία ορίζεται από το ΥΠΑΑΤ, ότι 
η απώλεια της παραγωγής είναι αποτέλεσμα μίας δυσμενούς καιρικής συνθήκης και 
όχι συνδυασμός πολλών. Το παραπάνω αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την 
έναρξη της διαδικασίας. 
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γ) Τα επίσημα μετεωρολογικά στοιχεία να επιβεβαιώνουν τον χαρακτηρισμό των 
καιρικών συνθηκών ως δυσμενών. 
 
δ) Να εγκριθεί η δαπάνη αντιστάθμισης των ζημιών από το Γενικό Λογιστήριο του 
Κράτους. 
 
Σημειώνεται ότι, για τη σύνταξη του σχετικού φακέλου θα πρέπει να συγκεντρωθούν 
όλα τα απαιτούμενα στοιχεία (πόρισμα Επιστημονικής Επιτροπής, επίσημα 
μετεωρολογικά στοιχεία, πορίσματα περιφερειακών επιτροπών, τα επίσημα στατιστικά 
στοιχεία της χώρας, τα οποία συλλέγονται από τις ΔΑΟΚ την επόμενη χρονιά της 
ζημιάς κ.λπ.). Μετά τη σχετική επεξεργασία τους και εφόσον βέβαια πληρούνται οι 
προϋποθέσεις, εθνικές και ενωσιακές, υποβάλλεται ο σχετικός φάκελος στα 
συναρμόδια Υπουργεία και στην Ε.Ε. για έγκριση. 
 
Διευκρινίζεται ότι, η καταβολή των Κρατικών Ενισχύσεων σκοπό έχει τη συνέχιση της 
αγροτικής δραστηριότητας των παραγωγών στις γεωργοκτηνοτροφικές τους 

εκμεταλλεύσεις που υπέστησαν ζημιές, στηρίζοντας με τον τρόπο αυτόν την απώλεια 
του γεωργικού τους εισοδήματος για το επόμενο χρονικό διάστημα μετά τη ζημιά, έτσι 
ώστε το γεωργικό τους κεφάλαιο (φυτικό, πάγιο κ.λπ.) να επανέλθει σε παραγωγική 
δραστηριότητα. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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